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一、原始存款计算公式

但银行创造派生存款的能力不是无限的，它要受到两个限制：

（1）它要受存款准备金的限制。法定存款准备率越大，存款扩张倍数越小。中央
银行把提高或降低法定存款准备率作为紧缩或扩张信用的一个重要工具。可用公式
表示：

派生存款＝原始存款×（1／法定存款准备率－1）

（2）受客户提现率的限制。用公式表示：

派生存款＝原始存款×（1／法定存款准备率＋提现率－1）

1、原始存款和派生存款以及派生存款创造的条件原始存款是指银行以现金形式吸
收的，能增加其准备金的存款。派生存款的创造必须具备三大基本条件：

2、创造信用流通工具：信用创造是指在整个银行系统内利用超额准备金进行贷款
或投资的过程中，活期存款的扩大所引起的货币供应量的增加,又称“货币制造”。

3、商业银行收到一笔现金，除留足法定准备金外，其余部分进行贷款或购买有价
证券，但支付方式是相应增加借款人或证券卖主在该行户头中的活期存款进行的。
因而制造了一笔派生存款。

4、收款人将支票存入与他往来的另一家银行，第二家银行仍然以相同的方式贷出
去，又会创造另一笔派生存款。如此类推。银行系统可以创造数倍于原始存款的派
生存款。货币制造表现受法定准备金的影响，而实际是受客观经济发展的影响

二、银行体系创造的存款货币

1、存款货币是指能够发挥货币作用的银行存款，主要是指能够通过签发支票办理
转账结算的活期存款。从商业银行总体而言，活期存款余额应视同货币，通常被视
为“存款货币”。

2、存款货币主要体现在单位、个人在银行账户上的活期存款，主要流转于银行体
系内，可用于转账结算。存款货币来源于现金货币的存入和银行贷款派生机制。

三、货币m2是怎么增加的
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1、广义货币m2的构成可以看成是基础货币+派生货币。

2、基础货币增加，其他因素不变，派生货币一般也会随之增加。这是基础货币带
动广义货币m2增加。

3、基础货币不变，降低法定存款准备率会导致派生货币增加。这是降低法定存款
准备金率引起的广义货币m2增加。

4、此外，降低超额准备金率、流通中现金比率等也会引起广义货币增加。

四、货币派生的原理

让我们理解一下货币派生的基本原理，市场增加了100元丢掉基础货币后，银行得
到这笔钱，要向央行交16.50%的准备金，也就是16.50元，剩下的83.50元去放贷
。而这83.50元又要交16.50%的准备金，就是13.77元，那剩下的69.73元再拿去放
贷，派生存款，循环往复。最后，这100元增加的基础货币再16.50%的存款准备金
下，增加的总存款数是100/16.50%=606.06元。

实际上，货币乘数可能远远小于这个理论值。因为，生活中，许多人拿到钱后不存
银行，而是将钱拿在手上。假如现金漏出10%，则我们的存款总额就变成377.35元
。

五、为什么定期存款的派生能力差

1、活期存款，是由于储户直接将钱放在银行造成的，并没有规定期限，于是，由
于资金的持续流动，扣除漏损现金、准备金，超额准备金，银行就会有一部分钱长
期稳定在账上（大部分用户不会把钱提完，一般会有余额）。这笔钱按理说，是不
具有债务债权关系的，不用支付利息，而银行却可以拿去用。但定期存款不是。定
期存款到期后，银行要把全部存款+利息给储户，相当于银行的资金减少了。

2、从长期宏观的角度来看，活期存款越多越利于银行派发，定期存款越多越不利
于派发。
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